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Ä dőli puszta.
Makó város hangyaszorgalmú 

kisgazdáinak és kertészeinek egy 
rég óhajtott vágya teljesül a 
Csanádi püspöki uradalom egyik 
birtokának, a dali pusztának par­
cellázásával.

Az ige, testet ölt. Városunk 
polgármestere dr. P e t r o v i o s 
György felhívást intézett Makó 
város közönségéhez egy vevő 
consortium létesítésére, továbbá 
mai számunkban arról értesíti a 
kisgazdákat és kertészeket, hogy 
a dáli pusztára előjegyzések ki­
sebb parcellákra is elfogadtatnak.

Örömmel állapítjuk meg, hogy 
dr. Petrovics Ggyörgy, városunk 
polgármestere nem hagyta ezt az 
iigvet elaludni, a sziklát éleszt­
geti. Eles szociális érzékére vall, 
hogy a kisgazdákat és kertésze­
ket óhajtja földhöz, az áldott 
magyar földhöz juttatni.

Polgármesterünk tisztában van 
azzal, hogy egyedül a kisgazdák 
és kertészek azok. akik ezen 
erős talajú, Makó város határá­
ban elhúzódó földben megtalál­
ják azt, amit már oly régóta 
keresnek, a legdrágább kincset: 
az áldott makói földet, amely 
legmegfelelőbb talaj a mi népünk 
gazdálkodásához, illetve kertész­
kedéséhez.

Vihetik a makói du ghagy mát 
akár Jeruzsálembe, ha makói, 
vagy környékbeli földet nem 
visznek vele, nem lesz abból 
hagyma sohasem !

Tudja azt Makó dolgos népe, 
hogy ez a föld : a dáli puszta, 
egyedül őket illeti, mert ők 
azok. akik ezt a földet a leg­
célszerűbben tudják kihasználni.

Most pedig, midőn látjuk, 
hogy a hatóság is azon van, 
hogy mentül több kisgazdát és 
kertészt juttasson földhöz és - 
mint értesülünk — a legol­
csóbb kölcsönhöz, magunk is 
ajánljuk polgártársainknak, hogy 
minél előbb és mentül tömege­
sebben jelentkezzenek a polgár- 
mesteri hivatalban.

Most itt az alkalom, megkell

azt ragadni ok kisgazdáinknak. 
Nem szabad engedniük, hogy a 
dáli puszta nagybirtokosok ke­
zére kerüljön, mert ezáltal Makó 
város kisgazdáinak és kertészei­
nek lába alól egy szilárd talaj 
csúsznék ki és azt se feledjük, 
hogy ezt nemcsak a mai nem­
zedék, hanem unokáink is meg­
fogják érezni.

Hivatalos jelentések.
Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.
Budapest, március 1:1.

Osztrák-magyar és német csapa­
tok Odessza előtt állanak.

Olasz harctér:
Vraiaban két osztrák-magyar harci 

repülő osztag légi támadások meg­
torlása céljából megtámadta Mester­
északkeletre levő olasz repülőteret. 
Négy indulásra kész ellenséges re­
pülő vadász osztagon rajtaütöttek 
és 350 méternyi magasságból bom­
bákat és heves géppuska tüzet zú­
dítottak rá. Egy olasz repülőgép- 
csarnokot összelőttünk. Repülőink 
teljes számban tértek vissza, miután 
még Trevisot és a Piave menti el­
lenséges árkot bombázták. A tivoli 
arcvonalon Linke főhadnagy légi 
harcban ‘20-ik ellenfelét győzte le.

A vezérkar főnöke.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Amerika öt milliós sereget 
akar a kontinensre küldeni

Newyork, márc. 12.
A Pittsbnrgban a népek szövet­

ségének ügyében tartott népgyiilé- 
sen Taft, Amerika volt elnöke be­
szédet mondott, melyben kijelentette, 
hogyha a népek szövetségét megva­
lósítani akarjuk, úgy igazságos bé­
két kell elérnünk- Ennek pedig 
első teltétele, hogy az antant győz­
zön a potsdami militarizmus felett 
és a népek minden erejét ezen cél 
szolgálatába kell összpontosítani. 
Amerika számol azzal az eshetőség­
gel, hogy a háború még két-három

évig eltart, Amerika öt millió em­
berből álló hadsereget állít, ki és 
az európai kontinensre küldi, mi­
helyt szükséges és a hajók készen 
lesznek. Csak igy lehet Németor­
szágot legyőzni és akkor az összes 
népek összövetségét megalakítani, 
hogy ezzel véget vethessünk a 
jövendő hábornnák. Nincs értel­
me — mondotta Taft hogy a 
tárgyalásokat tovább folytassuk Né­
metországgal és a monarchiával a 
békéről, mert ezek nem visznek 
közelebb bennünket a békéhez. 
Egyetlen elvünk harcolni és megint 
harcolni.

EEEÜ2ÄBB.
(Tudósítónk telefonjelentése.)

Wekerle Andrássy 
és Tisza audenciáia.j

Wekerle délután fél 1-kor tért 
vissza a királyi audenciáról. — 
Wekerle, Andrássy és Tisza 
audenciája 1 és fél óráig tartott, 
általános politikai kérdések meg­
vitatásáról folyt a tárgy. Esz- 
terkázi és Windisgrétz Lajos 
herceg külön kihallgatáson jelen­
tek meg a király előtt.

Wekerle Bukaresti útja.
Becs. A mai esti lapok szerint 

Wekcrlének Romániába utazása 
bizonyossá vált és legközelebb 
elutazik Bukarestbe.

Újabb entente konferencia
Zürich. Az entente legköze­

lebb újabb konferenciára fog 
összeülni, melyen a londoni kon­
ferencia határozatait fogják re- 
v i diáin i.

Wied herceg lesz a 
román király.

Berlin. Az a hír terjed, hogy 
Románia trónjára Wied herceg, 
Albánia volt fejedelme van ki­
szemelve. Ferdinand román király 
Angliában telepszik le.

A törökök elfoglalták 
Erzerumot.

Konstantinápoly. (Hivatalos.) 
Csapataink bevonultak Erzerumba.

Bolo pasa ítélete.
(Reuter.) Paris. Bolo pasának 

és társainak feli éhezését eluta­
sították.

Hajósülyesztések az 
Északi tengeren.

(Wolff-ügynökség.) Az északi 
tengeren újabb 11500 regiszter­
tonna tartalmú hajóteret sülyesz- 
tettek el a tengeralattjárók.

Csanúdvármegye 
Február hóban.
M alispán jelentése.

Ma délelőtt tartotta meg rendes 
havi ülését Csanádvármegye köz- 
igazgatási bizottsága. A vármegye 
alispánjának jelentéséből közöljük 
a következő közérdekű részeket:

A m. kir. közélelmezési minisz­
térium rendelkezése folytán a vár­
megye területén elrendeltetett s, 
hagyma rekvirálása. A vármegyé­
vel szemben támasztott követelmény 
(200 vaggon) oly nagy volt, hogy 
annak eleget tenni az első szem- 
pillantásra is lehetetlennek látszott. 
A kiküldött miniszteri biztos érint­
kezésbe lépvén hivatalommal a 
vele folytatott tárgyalás eredménye 
képen 50 vaggon szállítási kötele- 
zetsége hárult a vármegyére, a 
melynek legnagyobb részét Makó 
város területéről, kevesebbet a 
központi s a kovácsházai járás te­
rületéről kellett előteremteni. Hogy 
az elrendelt rckvirálásnak meg le­
gyen a kellő sikere, a legmesszebb­
menő intézkedéseket tettem meg, 
bár maga a rekvirálás ténye Makó 
város hagymatermelő gazdaközön­
sége előtt meglehetősen ellenszen­
vesnek tűnt fel.

Makó város képviselőtestülete 
rendkívüli közgyűlést tartott e kér-

A Makói Uránia Mozgófényképszinházban, 14-én csütörtökön
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désben s küldöttséget is menesztett 
az országos közélelmezési hivatalt 
vezető miniszterhez, kérve a rekvi- 
rálás abbanhagyását, felterjesztésük­
nek és kérelmüknek azonban nem 
lett meg a kellő foganatja.

A minisztérium értesített később 
arról, hogy a rekvirálás sikeresebb 
foganatosítása végett katonaságot 
bocsát rendelkezésemre, azonban a 
katonaságnak belevonása nem járt 
azzal az eredménnyel, amelyet a 
Minisztérium hozzá fűzött. Ugv. 
hogy a végső megállapodás szerint 
a követelt mennyiség ‘20 waggonra 
redukáltatott, amely mennyiség vö­
röshagyma, dughagyma és zöldségre 
szorítkozik. Zöldségféle eredetileg 
is 1 waggon követeltett s ez a 
mennyiség minden valószínűség 
szerint szállítható is lesz.

A kedvező tavaszi időjárás szin­
tén a rekvirálás hátrányával járt, 
amennyiben a hagyma dugdosása 
sokkal hamarább indult meg, mint 
más időben.

Március 15-ike 
megünneplése.

A Csanúdvármegyei Magyar Nők 
Népegyesülete Makón, március 15.-én 
a Korona-szálló nagytermében este 
8 órakor hazafias ünnepélyt rendez 
hangversennyé! és történelmi élő­
képekkel.

Az ünnepélyen a teformátus ta­
nítók énekkara a Szózatot és Him­
nuszt adja elő, Mágori Margit ün­
nepi prológust szaval, Kemény Ár­
pád Petőfi „Talpra Magyar“ költe­
ményét szavalja, Gero Hennin táro- 
gatókisérettel kuruc dalokat mond 
el, Marjayné Nagy Margit Hódme­
zővásárhelyről művészi énekszámo­
kat ad elő, pompás énekét Bánffy 
Józsefné művészi zongorajátékkal 
kiséri, ezután húsz élőképben korhű 
jelmezben a magyar történelemben 
nőalakjait látjuk arany képkeretben 
Élőképeket felolvasás kíséri Magyar- 
ország ezer éves történelméből. A 
történelmi sorozatot Justh Jánosné 
Öméltósága rendezi.

A történelmi arcképcsarnok sze­
replőinek nevét holnagi számunk­
ban adjuk.

A pompás sikerűnek ígérkező ün­
nepély minden szereplője őszinte 
buzgalommal vesz részt a hazafias 
jótékonyság nemes munkájában. .Re­
méljük, hogy a március 15-iki es­
tély sikere méltó lesz a Csanád- 
megyei Magyar Nők Népegyesülete 
minden eddig rendezett estélyéhez.

Jegyek ára: I. hely 3 korona, 
II. hely 2 korona, állóhely 1 ko­
rona. .legyek a megyeházán a por­
tásnál, vagy március 15-én este a 
Koronában a pénztárnál kaphatók.

Az ünnepélyen jótékony célra 
nemzeti színű kokárdákat és gom­
bokat is fognak árusítani. A Csa- 
nádvármegyei Magyar Nők Nép- 
egyesülete eddig rendezett mnlat-

Makói Független Újság

ságai jövedelméből naponta három- 
százötven szegény gyermek kapott 
ingyen ebédet.

Vegyünk részt mindnyájan már­
cius 15. ünnepén, hazafiasság és 
jótékonyság buzdítson bennünket 
erre!

Egy millió koronát nyert 
egy görög katholikus lel­

kész.
A lugosi paptanár szerencséje.
Lúgosról jelentik : Néhány nappal 

ezelőtt arról suttogtak Lúgoson, 
hogy Popovics Aurél dr. görög kato­
likus lelkész, a lugosi szeminárium 
és tanítóképző intézetének és zene­
tanává kereken egy millió koronát 
nyert sorsjegyen.

Popovics Aurél dr. néhány évvet 
ezelőtt több sorsjegyet vásárolt, 
abban a reményben, hogy talán si­
kerül az igen sovány papi és zene­
tanár! kosztol valamelyes saját 
gyártmányú házikoszttal kiegészíteni. 
A remény helyett azonban az vált 
be, hogy holmi váltózsiró révén, 
szüksége volt vagy 3000 koronára 
Pénz helyett tehát a sorsjegyeit 
deponálta a Popornl takarék- és 
hitelintézetnél. Persze elővigyázatos 
volt és kis noteszébe bejegyezte a 
sorsjegyek számait és szériáit.

Még 1915. előtt történhetett 
hogy mikor, azt mégnem állapították 
meg — hogy a 2872—77 B. szám­
mal és sorozattal ellátott konver­
tált jelzálog sorsjegyet egy millió 
korona főnyereménnyel sorsolták ki. 
Popovics dr. szomorúan állapította 
meg a Merkúrból, hogy ehhez a 
millióhoz neki igen kevés köze van. 
Csupán annyi, hogy a kihúzott sors­
jegy száma igen közel járt az ő 
sorsjegyének a számához. Ugyan is 
a milliós sorsjegy a már említett 
2872 77. B. számot nyerte, az 
ő noteszébe pedig a sorsjegyszám. 
tömeg között ott húzódott meg sze­
rényen a 2872—77. B. szám. Egy 
kicsit boszantotta, hogy a sors ilyen 
kíméletlen irányában, de aztán neki­
látott és komponálta továbbra az 
egyházi melódiákat . . .

l>y boszantotta az is. ho°y a 
Merkúr állandóan tüntetett ezzel 
a milliós főnyereménnyel és ezt az 
irónikus kihívást azzal torolta meg, 
hogy tegnapelőtt besétált a Popéiul 
belső -szentélyébe, egyenesen a ve­
zérigazgatóhoz :

— Barátom, muti csak a sorsje­
gyeimet, hadd lássam csak, jó egész­
ségben vannak-e ?

A direktor rendelkezésére boesáj- 
totta Popovics sorsjegyeit; ez meg 
csak nézi, nézi szótlanul a számokat, 
majd egyetlen hang nélkül lehanyat- 
lik a székre és tovább néz és hall­
gat.

Pár pillanat múltán azonban szo­
kott flegmáját visszanyeri, belenyúl 
a lajbija belső zsebébe, kihúz két 
darab ropogós ezrest és odanyujtja 
a direktornak :

— Portié, donniu Direktor, kifi­

zetem a kölcsönt és elviszem a sors­
jegyeimet.

S amikor már ismét a birtokában 
voltak a sorsjegyei, mondotta meg, 
hogy e perctől fogva egy millió ko­
ronának a tulajdonosa , . .

Futótűzként terjedt el a hit a 
városban és a Korzó kávéházban 
—- tudniillik ez Popovicsnak és 
barátainak a tanyája — tust Ituz- 
tak a cigányok.

Az uj milliomos Így beszélte el 
az esetet:

— Egy kis tévedés volt a do­
logban. Mikor a sorsjegyek számait 
noteszemben jegyezgettem, néme­
tül gondolkoztam, de magyarul ir­
tára. így a 2872 es számnál zwei 
und siebziget gondoltam és előbb 
a zweit (2), azután a siebent (7) 
irtani le. A 72-ból tehát 27 lett. 
Ezért nem jöttem rá arra, hogy 
sorsjegyemet már régen, még 1915. 
előtt húzták ki. Üsse kő! Sok a 
kamatveszteségem az igaz, legalább 
120 130.000 korona, de hát egy 
millúcska is elég nekem és csalá­
domnak.

— No és mivel óhajt ezután 
foglalkozni a főtisztelendő nr?

— Megmaradok éo továbbra is 
zenetanárnak. A pénzem egy ré­
szét hadikö’esönbe, a többit pedig 
ingatlanokba fogom fektetni. És én 
tovább dirigálok és komponálok és 
proféra nszozom.

Ma utaztak Budapestre Popovi- 
csék. hogy a nyereményösszeget 
átvegyék.
Kilopták a milliós

nyereménykötvényt.
Popovics Aurél milliós nyeremé­

nyének ügyénben ma szenzációs 
esemény történt. Ugyanis mint fő­
városi tudósítónk jelenti, Popovics 
Aurél lelkész és Gurglieza Valér 
lugosi bankár ma délelőtt megjelen­
tek a főkapitányságon és Lejelen­
tették, hogy Jelzálog Hitelbank 
nyereménykötvényüket, amelyet egy 
millió nyereménnyel kihúztak, ma 
éjszaka ismeret Ica tettes ellopta. 
Mind a ketten tegnap érkeztek a 
fővárosba, hogy a nyereményt fel­
vegyék, a Metropol szállóban bé­
reltek szobát s egyikük a kötvényt 
a párnája nla rejtette. Áruikor reg­
gel felébredtek, a kötvénynek hült 
helye volt. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

— Tavaszi vetőmag kiosztás. 
Makó város polgármesteri hivatala 
felhívja mindazokat, akik tavaszi 
árpavetőmag szükségletüket folyó 
év január hó 1-ig jelentették és 
az érte járó összeget ugyanazon 
alkalommal befizették, hogy a vető­
mag kiosztása végett sürgősen je­
lentkezzenek a városháza kistanács­
termében.

— Kossuth Lajos halálának év­
fordulója. Kossuth Lajos halálának 
évfordulója alkalmából július hó 
20 án, szerdán délelőtt 11 órakor 
Raíl’ay Sándor teológiai tanár 
Budapesten a Deák-téri evangélikus 
templomban gyászistentiszteletet fog 
tartani.

1918 március lj.

Május hó 19-én 
vége a háborúnak.

A marosborsai jós.
Donátit Japót m. kir. íöerdőőr, 

maros borsai magyar polgártárs ma 
egy levelet küldött egyik aradi lap 
szerkesztőségébe, mely levélben az 
általános első magyar jós nagyon 
okosat jósol. Mindenki okulására 
és megvigasztalására leközöljük s 
aztán lessenek megmondani nincsen-e 
igazunk.

Tehát:
— Tekintetes szerkesztő nr ! Az 

1910. évben egy újságban azt ol­
vastam, hogy aki a világháborúnak 
a végét pontosan megjósolja az 
30.000 korona jutalmat kap. Ezt a 
a pénzt most én kapom, tessék 
meginti, hogyan juthatok hozzá? 
Mert most sikerült a nagy könyvbe 
bepillantanom s ebből kiolvastam az 
alább következőket :

„A világháborúnak 201 hétig kell 
tartani, mely idő 1918 évi május 
19-én, épen pünkösd napján betelik 
Pünkösd napján a háború átválto­
zik világforradalomra, de ez csak 
13 napig fog tartani. Ez egészen 
bizonyos.

[gaz ugyan, hogy már kevés idő 
von hátra, de azért még nagy vál­
tozások lesznek addig a földön. 
Addig egy országnak a fővárosát 
még szét kell bombázni és egy 
király is hontalanná válik még. 
Tisztelettel Donátit Cipót m. kir. 
főerdőör.

Mi hiszünk önnek, Donátit nr s 
május 19-én lezárjuk a világháborút. 
De ha megint csalódunk, akkor 
lemegyünk Marosborsára s kitör 
közöttünk a forradalom. Ezt meg 
mi jósoljuk meg önnek.

NAPI HÍREK

Felhívás
a dáli puszta mvgvvtclvre 
coiiHortium alakítása iránt.

A megyés püspök ur Őmélto'sága 
által eladóvá tett belsőségek és 
dáli földek megvételére a képvi­
selőtestület vételi szándékát több 
ízben kifejezvén, előterjesztést kí­
vánok tenni a képviselőtestülethez 
az iránt, hogy a város a dáli pusz­
tára, illetve az abból rokkant te­
lepre föl nem használandó részre 
nézve egy vevő consortinmot lé­
tesítsen.

Fölhívom ennélfogva azokat, akik 
a dáli földből vásárolni akarnak, 
hogy vételi szándékukul nálam 
10 napon bellii a hivatalos órák 
alatt jelentsék be.

Részletesebb megbeszélés a be­
jelentésnél történhetik.

Makó. Ibis. március 12.

I)r. PetroviCM fSjrörgy,
polgármester.
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legjobb drága méítóságos asszonyom 
ismétlé Dinnyés

No csak azt merészelje! fenye- 
getődzött Lorátffyné. Ráuszítom a 
láncos kutyákat

(Folyt, köv.)

ISI &£K

— Á chili puszta parcel­
lázása. A polgármester mai 
szántunkban közli, hogg a vá­
ros a dali pusztára nézve vevő- 
konsor fiamat létesít. Must arról 
értesülünk, hagy előjegyzések a 
■polgármesteri hivatalban kis par­
cellákra is elfogadtatnak. Kis­
gazdák és hagymakertészek előny­
ben részesülnek.

— Petróleum elosztás. Makó 
város hatósága az érkezett petró­
leumot azon háztartások között 
osztja el, amely háztartásoknál 
villanyvilágítás nincs. Petróleumot 
a következő kereskedő árusítják : 
Ott Károly, Elek Antal, Tengerics 
és Igaz, Harsányt Sándorné, Lei 
kovics Adolf, Horváth Sándor, Er­
dei Sámuelué, Börcsök István, Nagy 
öy. István, Iritz Dezső né, Marko- 
vies János, Weisz [szák, Elek 
Endre, Rácz István, Fleiszig Sá­
muel, Franki Benjáminná. Czene 
Mihály, Keresztény Szövetkezet, 
Ács Sándorné, Kondor Lajosné, 
Rákosi Szövetkezet. Az elosztás a 
bevásárlási könyvecskére történik, 
még pedig, akinek a bevásárlási 
könyvecskéje 1-től 1500 sorszámig 
van, az utalványt március hó 14-én 
kapja meg, 1501-től 0006-ig már­
cius hó 15-én, 8001-től 4500-ig 
március hó 16 át;, 4501 tői 6000-ig 
március hó 18-án, 6001-től 7500-ig 
19-én és 20 ált, 7500-től végig és 
az összes pótlék. Egy háztartás 4 
deciliter petróleumot kap. A ható­
ság figyelmébe ajánlja a lakosság­
nak, hogy csak azon a napon je­
lentkezzék, amely napra a sorszáma 
következik. Az utalványt a város­
házán (kistanács'eremben) a közé­
lelmezési ügyosztály adja ki.

— Tilos a fahordók külföldre 
szállítása. A m. kit. minisztérium 
1917. évi október 5.én 852K- 1917. 
M. E. sz. a. kiadott, rendeletének 
14. § a szerint fából készült hordót 
a magyar szent korona országainak 
területén kívül eső helyre esc kis 
a földmivelésügyi miniszter által 
kiállított szállítási igazolványéval 
szabad szállítani. Az idézett ren­
deletből nyilvánvaló, hogy ezen 
rendelkezésnek csakis az a célja, 
hogy a boros hordók kivitelét, ame­
lyeknek száma a háború következ­
tében inigyon leapadt, olyan korlá­
tozáshoz kösse, amellyel meg lehes­
sen akadályozni azt, hogy a hazai 
bortermelők részére szükséges hor­
dók ezen rendeltetésüktől külföldre 
való kivitel utján elvonassariak. 
A használt olajos, petróleumos és 
kátrányos hordók kiviteléhez, mint­
hogy ezek boros hordóul való hasz­
nálatra nem alkalmasak, szállítási 
igazolvány nem szükséges.

Pogrom. Dráma a fehér cár biro­
dalmából 5 felvonásban, 
ben Klara Óimba! 1 Jóung és a „Szi­
béria“ szereplői. Filmre kerül a Ma­
kói Uránia Mozgófényképszinházban 
március 14-én csütörtökön 1, u. és 
este fél 9-kor.

Zurudiu Ábra hám a gazdag kiewi 
zsidó, hosszú ideig békességben él 
családjával, amíg a fehér cár hor­
dái rá nem törnek a" zsidó negyedre 
és szerteüzik annak lakóit. Zarudin 
és családja is áldozatai lesznek a 
szörnyű éjszakának, csak ketten me­
nekülnek meg: Szónyu és nagybáty­
ja. Araikor a rettenetes eset fájdal­
mas emlékeit el feledteti az idő, a 
szépséges Szónyu, aki hangjával 
mindenütt feltűnést kelt, szorgal­
masan folytatja énektanulmányait 
nagybátyja házában, ahol a borzal­
mas pogrom óta menedéket talált. 
Orozsijenkó rendőrfőnök az orosz 
terrorizmus egyik legbrutálisabb vég­
rehajtója sok meghurcoltatás és meg­
aláztatás után arra kényszeríti Szó- 
nyál, hogy végleg elhagyja Orosz­
országot. Amerikába vándorol, ti-o- 
zsijenkó keze azonban idáig is el ér­
dé a sok gyötrelmet átélt gyönyörű 
zsidóleány szépen induló karrierjét 
nem tudja tönkre tenni. A szenve­
déssel teli életű Szónya megtalálja 
életének harmóniáját, boldog felesége 
lesz Ralph Worthnak, a hires és 
gazdag impresszárió fiának.

RESEÜQY
A patakmalom 

tündére.

Egy
szorgalmas
n y o m d a g é p h e z felvétetik a 

.Makói Független l jság'1 
nyomdájában.

Irta : TBIgyessy Mihály.

Minden jog fentit ríva.

Annak az embernek nem sza­
bad életben maradnia ! mormogta 
Dinnyés.

Miért nem szúrta hát keresz­
tül midőn már oly közel volt hozzá, 
kiáltá Lorántffyné szemrchányólag. 
Hanem maga mindenre csak azt 
mondja: „majd, majd D A kedvező 
alkalmat elszalasztottá. Ma úgy ál­
lunk. hogy György maholnap 
s nrátol többé távol nem lesz tart­
ható. Ekkor az álomitalt se lehet 
Elemérnek tovább beadni! A fiúnak 
legelső dolga lessz a patakmalomba 
rohanni Ilonkájához. Dsodálkozom, 
hagy a parasztkisasszony már eddig 
is tel nem merészkedett jönni Csil­
lagvárra megnézni, mint van a ked 
vés mátkája .. .

Ez utóbbi szókat végtelen keserű­
séggel mondotta,

Még az lenne a legjobb, ha 
ide jönne! jegyző meg Dinnyés.

No még csak az kellene! ki-
áltá.

Makó város 
h i rd élményéi.
___Makó város katonailgyi osztályától.

Hirdetmény.
Felhivatnak mindazon 1894.J1895., 

1896., 1897., 1898. és 1899. évben 
született összes néptől kelők, kik az 
eddigi szemléken alkalmatlannak ta­
láltattak, hogy összeírásuk végett 
Makó város katona ügyosztályánál 
a folyó évi március hó 20-ig, ok­
vetlen jelentkezzenek. Azok, kik a 
jelentkezést elmulasztják, a törvény 
teljes szigorával fognak bűntetteim 
és karhatalmikig állíttatnak elő.

Hirdetmény.
A makói m, kir. államépitészeti 

hivatal a m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter által a kiszombor—aradi- 
ál! arai közút városunk hatósága alá 
tartozó szakaszának folyó évi fen- 
tartásához engedélyezett 490 m" 
íedanyagnak az ÁCS EV. terület ről 
a közútra való kiszállítását alku- 
egyezményileg óhajtván biztosítani, 
felhivatnnk ajánlkozni szándékozók, 
hogy ajánlataikat a polgármesteri 
hivatalhoz a folyó évi március hó 
15-ig nyújtja be.

Az ajánlatban számmal és betű­
vel kiírandó minden egyes kilómé­
ter szakasznál a köbméterenkénti 
szállítási egységár.

Ajánlattevő köteles ajánlatában 
kijelenteni, hogy a szállítást a fed- 
anyagoknak a vasúti rakterűiéire 
részletekben való érkezésére vonat­
kozó értesítéstől számított 8 napon 
belül megkezdi s azt ezen értesí­
téstől számított legkésőbb 40 nap

alatt a közútra kiszállítja s utasítás 
szerint felhalmozza.

Az ajánlathoz a vállat! összeg 5 
százalékát kitevő óvadékképes ér­
ték letéti nyugtára vagy annak hi­
teles közjegyzői másolata csatolandó 
mely összeg az ajánlat elfogadása 
esetén mint biztosíték 10 százalékra 
lesz kiegészítendő.

A kiszállított anyagok után rész­
letfizetésként a vállalati összeg 95 
százaléka fog kéthetenként vállal­
kozónak kifizettetni.

A kavics felosztási kimutatás a 
gazdasági tanácsnoknál a hivatalos 
órák alatt megtekinthető.

Makó 1918. március hó 8-án.
Or. Petrovies György, 

polgármester.

Egy bejárónő
délelőtti órára, és egy mindenes 
cseléd felvétetik. Cim akiadóban.

Értesítés!
A nagy pálinka és szesz hiányt, 

hogy pótolhassam, a legfinomabb 
borokat főzetem ki. pálinkának, & 
mellyel a legfinomabb liqenröket éss 
rumot is lehet készíteni. Kapható 
kisebb és nagyobb mennyiségekben.

iritz Sámuel özv. cégnél.

ogatásra
asszony vagy leány 

felvétetik a Makói Független Újság 
nyomdájában Szegedi-utca 1, sz.

Monogrammos
levelezőlapok és 
levélpapírokból
nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Kzegcdi-u. 1.

felveszek
csakugyan aez lenne

, ■ .

- - - ..
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Cipész segédeket

Értesítés
Tisztelettel értesítem a közönséget, hogy ezután 

állandó munkaerővel rendelkozek, anyagom szintén 
raktáron van nagymennyiségben háború előtti, s 

a mai naptői fogva állandóan vállalok férfi, 
női és gyermek cipőket. Az anyag minőségéért 
mindenkor felelősséget vállalok! Kérem azon 
rendelőket is, kik a napokban már voltak, szíves­
kedjenek minél előbb felkeresni.

Külön munkaerő gyorstalpaláshoz és 
javításokhoz!

Gyorstalpal ások a közönség kívánságára, már 
óra alatt elkészíttetnek !

Meglepő olcsó árak! Szives pártfogást kér:
1 F3. KOVÁCS 3ÁN05 cipész m.

Gyorstalpaló és talpvédö készítési 
> általat», Megyeház-utca 23. szám.
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Szefred

A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön március 14-én

mindéi
hajlék
indul

friss
hagyó
téridő,
mindé
denki
fogsáj
feletti
denki
kerge
hogy
ha itt
micin
vágya
meddi
a sze

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig

Pénzfárnyitós este 7 órakor.

WMIH——B————#

Hirdessen |
Csanád vármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Papirkereskedésemben
mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter 
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető

IRÓGÉP-PAPIRMakói isméi
kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a hetük még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen lehet irni reá. mert tiszta famentes.

regei

Független Újság
nem

LEVÉLPAPÍROK erez
törte

olcsó árban és tetszésszerinti választásban

REMEK

KÉPES-LAPOKhirdetéseket
olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

dns választékban. Legszebb olajos-festmé­
nyek, tájképek és szebbnél-szebb felvételekkiadóhivatala. Szegedi-utca 1. sz

Csomagoló- és itatópapirokMár egyszer megjelenő • hirdetés után is meg van a kívánt
eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).1 korona

Nyomatott Kovács Sándor villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.
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HWRNMH

Márc. 14-én FOSROM
Dráma a fehér cár birodalmából 5 felvonásban.

A „Szibéria“ főszereplőivel.

GYULA É5 A HASTINGS
Humoros.

Márc. 14-én
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